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Aanleiding 
Op 21 december jl. heeft het lid Ceder (CU), namens de vaste commissie voor Defensie, vragen 

gesteld naar aanleiding van de Kamerbrief over het Jaarplan Kustwacht Caribisch Gebied 

(Kamerstukken 36410). U bent verzocht de Kamer uiterlijk 29 januari 2024 schriftelijk te informeren 

of de laatste ontwikkelingen in de regio en uitspraken van president Maduro ten aanzien van het 

grensgebied met Guyana aanleiding geven tot aanpassing van het jaarplan 2024 Kustwacht 

Caribisch gebied. 

 

Geadviseerd besluit 
 U wordt geadviseerd om in te stemmen met bijgevoegde Kamerbrief. 

 U wordt geadviseerd om in te stemmen met het versturen van bijgevoegde Kamerbrief aan 

de Tweede Kamer, mede namens de minister van Buitenlandse Zaken, om daarmee te 

voldoen aan de beantwoording van de Kamervragen.  

 

Kernpunten 
 Eind 2023 zijn opnieuw spanningen ontstaan over het langlopende grensgeschil tussen 

Venezuela en Guyana over het gebied Essequibo, een regio rijk aan olie en mineralen.  

 Als buurland volgt Nederland de ontwikkelingen in de regio op de voet.  

 Het Koninkrijk onderstreept het belang dat Venezuela en Guyana de uitspraak van het 

Internationaal Gerechtshof respecteren en zich weerhouden van acties die de status quo 

wijzigen of de situatie kunnen verergeren waardoor het vinden van een oplossing moeilijker 

is.  

 Een hoofdtaak van Defensie is de bescherming van het eigen grondgebied, inclusief het 

Caribisch deel van het Koninkrijk.  

 Op dit moment is er geen reden om uit te gaan van een verhoogde dreiging ten aanzien van 

de veiligheid van de Benedenwindse eilanden (Curaçao, Aruba, Bonaire), die dicht bij de kust 

van Venezuela liggen. Het conflict richt zich op de Essequibo regio, dat op grote afstand 

(circa 1300 km) van het Caribisch deel van het Koninkrijk ligt.  

 De Kustwacht Caribisch Gebied is de civiel-maritieme rechtshandhavingsinstantie voor 

Aruba, Curaçao, Sint Maarten alsmede voor de openbare lichamen Bonaire, Sint Eustatius en 

Saba. 

 Indien vanwege de huidige situatie in Venezuela mitigerende maatregelen genomen moeten 

worden of er gevolgen zijn voor de reguliere operaties en werkzaamheden van de Kustwacht 

Caribisch Gebied waarbij wordt afgeweken van het Jaarplan, dan wordt de Kamer hierover 

geïnformeerd (zal hierover gerapporteerd worden in het Jaarverslag, dat de Kamer later dit 

jaar toekomt).  
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Toelichting 

Financiële overwegingen 
 Er zijn geen directe financiële overwegingen.

Juridische overwegingen 

 De vervaardiging van een jaarplan voor de Kustwacht is een verplichting uit de Rijkswet

Kustwacht (artikel 12, Rijkswet voor Aruba, Curaçao, Sint Maarten alsmede voor de

openbare lichamen Bonaire, Sint Eustatius en Saba).

Communicatie 

 Eventuele communicatie over dit onderwerp vindt plaats in afstemming met BZ.

Overwegingen uitvoering 

 Geen aanvullingen.

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
 Persoonsgegevens van steller en ondertekenaar worden gelakt, vanwege bescherming van

de persoonlijke levenssfeer.
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